

巨野农商银行:

锚定高质量新实践 跑出服务地方“加速度”



巨野农商银行党委书记、董事长谢威到企业走访



送金融知识到田间地头



助力特色产业发



助力乡村振兴

大野沼泽之地，麒麟诞生之乡——巨野。历史上，这里是春秋“西狩获麟”之地，秦末彭越起兵之所，东临孔子故里曲阜，西陲牡丹之都菏泽。新中国成立以来，它因煤而兴，曾拥有几十亿吨煤田的“繁华”，是菏泽近现代工业的“进步生”。面对从资源型城市转型的困境，巨野人怀揣着锐意创新的勇气、敢为人先的锐气，迎难而上，成功破局，走出了一条经济高质量高速发展之路，宜居宜业宜游的新巨野拔地而起。

旗帜决定方向。巨野农商银行党委书记、董事长谢威说：“新征程上，干好党的金融事业，必须深入学习领会习近平总书记关于党的建设思想，深学细悟笃行，全面对标对表，坚定不移沿着总书记指引的方向笃定前行。”

近年来，巨野农商银行紧紧围绕改革发展中心任务，注重发挥党员先锋模范作用，多措并举为员工素质提升搭建平台，激发党员、员工干事创业热情，推动党建与经营发展深度融合、相互促进、双向提升。巨野农商银行持续做好党委理论学习中心组学习和支部集中学习，扎实

城市发展离不开金融活水。作为最早扎根巨野的金融机构之一，自20世纪50年代农村信用社在这里驻扎到2015年改制成功，巨野农商银行伴随巨野县经济社会爬坡过坎，转型升级，一路生花，屡创辉煌。

近年来，巨野农商银行坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，深入践行金融工作的政治性、人民性，坚定不移走中国特

色金融发展之路，始终坚守“立足本土、服务实体、支农支小”的市场定位不动摇，孜孜不倦，脚踏实地，全心全意为麟州热土上的百姓提供方便快捷、触手可及的金融服务。不忘初心，牢记使命，巨野农商银行的千部职工用担当和情怀润泽“三农”“小微”之花，用专业和创新疏通经济社会“血脉经络”，用智慧和汗水谱写高质量发展的新华章，在服务巨野县经济社会发展的实践中推动着自身高质量发展。

党建为旗 引领高质量发展方向

开展好“五项教育”“我们的节日”等主题党日活动。严格落实党建工作责任制，充分发挥党委理论学习中心组领学示范作用，建立党委班子基层党支部联系点和支行“双联系”制度，狠抓学习跟进，深化基层调研，强抓转化落实。

严选严管，在队伍建设上求实效。巨野农商银行党委持续推进三项机制改革，畅通人才晋升机制，为农商银行高质量发展提供人才支撑。引导青年成长成才，积极做好推优工作，充分发挥青年员工后备军作用，坚持以人才培养为导向，加强年轻干部队伍建设，为年轻干

部员工拓宽职业发展通道，建立管理人员岗位竞争机制，激发干部队伍活力。同时，聚焦员工职业生涯关怀、岗位素质提升、企业文化认同，坚持思想政治、业务技能、职业道德共同提升的原则，持续推进“党建+”系列活动。去年以来，党委理论学习中心组集中学习习近平20次、理论研讨11次，班子成员不定期到基层调研，形成调研报告6篇，现场听取支部书记抓基层党建述职报告1次、部室经理工作述职报告1次。当年度新发展党员4名，对11名发展对象进行集中轮训。

实体为基 加大高质量金融供给

低了企业的融资成本，增强了企业发展活力。

为实体经济服务是金融的天职和宗旨。近年来，巨野农商银行在当地政府优化营商环境、深入实施巨野制造品牌建设的工作指导下，快行动，找准金融支持实体经济的切入点、着力点，着力聚焦制造业高端化、智能化、绿色化发展，在地方金融管理部门指导下，积极与相关企业对接，通过走访调研等方式，持续加大金融资源投入力度，不断增强金融服务能力。巨野农商银行积极参与巨野县工信局与县金融办联合开展的辖区金融机构金融赋能、助力“专精特新”企业发展活动，对接优质企业，为持续强化对巨野县“专精特新”企业全生命周期综合金融赋能，有效助

力“专精特新”企业发展。围绕高新技术产业电子产品制造、节能电子产品等设备更新与技术改造等重点领域项目清单进行逐户对接、动态监测，着力提升清单内项目授信转化率。创新服务模式，针对新能源产品制造、集成电路、新型显示等优质特色产业给予资金支持。

同时，巨野农商银行围绕辖区高新技术优质企业设备采购、技术升级等需要，加强设备购置、技术提升等类贷款支持；聚焦“专精特新”、高新技术企业，积极推广“科技成果转化贷”等专项产品，精准支持优质企业强有力发展。客户经理通过走出去，到企业车间、场地走访调研，掌握企业发展底数，确保服务更加精准高效。

产业为擎 促进高质量转型升级

“巨野农商银行为我们村提供了整村授信2000万元，推动村里创业者发展产业，提升村民消费能力。”近日，巨野县万丰镇王庄村党支部书记告诉记者。

巨野农商银行发挥点多面广、挂职“金融村长”覆盖全县乡村的优势，在整村授信工作上下功夫，逐户完善客户信息，做到应授尽授。巨野农商银行万丰支行与该辖区万丰镇王庄村签署助力乡村振兴战略合作协议，为该村整村授信2000万元，成为该村村民生活、创业的“家庭备用金”。自授信之日起，村民可凭身份证件到支行申请贷款，随贷随用，有效解决了农村居民缺少质押物、抵押物的难题，缓解了村民融资难的状况，打开了村民创业致富、提高生活质量的生活水平的方便之门。

为助力乡村振兴战略，巨野农商银行聚焦农业农村、小微企业、新市民群体等关键点，持续拓展普惠金融服务的广度和深度，提高服务乡村振兴能力和普惠金融水平。巨野农商银行聚焦农业农村，“金融村长”与村妇联主席、驻村客户经理和农民多点联动，深入村庄、社区当好“金融宣传员”“业务办理员”，充分发挥了“金融桥梁”作用。结合当地农业生产为主的特点，围绕农业生产、农村居民创业、农产品加工、涉农消费等方面，推出了“福麟惠农贷”“福麟惠企贷”“福麟巾帼贷”“福麟惠民贷”等贷款产品，让有创业发展意愿、发展农业的农村居民增添发展动力，有效助力地方经济发展。同时，该行稳健抓好普惠金融业务拓展，持续加大普惠贷款考核占比，定期开展普惠金融专项服务、“金融夜校”、“新一轮整村授信”等活动，有效提升

了金融服务覆盖面。

针对农村行业客户，该行持续提升涉农贷款产品可获得性，切实加大涉农贷款投放力度，为粮食收购、蔬菜种植、板材加工等客户提供精准金融支持。在走访农户过程中，重点扶持种养殖特色农业，组织辖内各信贷中心，结合当地农业发展实际开展走访。广大员工不顾炎炎酷暑、凛冽风雨，奔走在街头巷尾、田间地头，对玉米、高粱等种粮大户，葡萄、辣椒等特色农产品种植大户，鸡鸭、牛羊等养殖大户进行走访，了解他们的资金需求、经营现状、经营规划等，支持他们扩大种养规模，提升经济效益，全力满足客户信贷需求。针对小微企业客户，巨野农商银行实行班子成员、部室经理包靠制度，每个支行明确一名服务企业的“店小二”，采取实地走访、电话对等多种辅导方式为企业提供多样金融服务。

金融为民 提供高质量民生保障

隆冬时节，走进巨野农商银行陈集支行，工作人员立刻为每一位前来办理业务的客户倒上一杯热水，送上农商银行的关爱和温暖。“天气寒冷，针对行动不便的客户，我们明确专门的工作人员在厅堂外将他们搀扶带领到网点内，对特殊客户实行‘一对一’负责制，办理业务完毕后，再将客户送出网点大厅。对无法到网点办理业务的客户，我们的工作人员携带电子机具积极提供上门服务，确保客户金融需求及时得以解决，以实际行动践行社会责任。”巨野农商银行陈集支行行长说。

为贯彻落实国务院办公厅《关于进一步优化支付服务提升支付便利性的意见》的工作要求，巨野农商银行认真贯彻落实相关政策，聚焦居民客户

群体的便利服务，依托省联社数字化金融服务平台，加大必要的资源投入，多措并举打通支付服务堵点，构建便捷、高效的支付环境。围绕“扫、刷”支付、现金使用、账户服务、线上转账、适老化及网上银行服务等方面，持续优化县域金融服务。巨野农商银行发现有数字金融服务资源的优势，不断拓展“智e付”微信扫码支付、手机银行转账、现金支付等线上线下支持方式，满足了居民易货交易过程中的各种支付需求。为让不具备使用线上支付条件的老年人享受优质的支付服务，该行开展了“零钱包”兑换活动，为老年人筹备了支付过程中需要的现金，提升了服务效果。

巨野农商银行把实现人民对美好生活的向往

作为出发点和落脚点，聚焦老弱病残等特殊客户群体，围绕百姓日常生活中需要的支付场景需求，在网点服务中配备了相应的便民设施，如老花镜、茶水、轮椅等，为客户提供便利。在服务过程中，优化老年客户服务流程，根据客户自身条件，实行线上和线下相结合的服务方式，以实际行动践行“支付为民”的服务理念，做到让客户满意，提升金融服务温度。

站在新的起点上，巨野农商银行将全身心融入辖区发展的广阔愿景中，做深做细金融“五篇文章”，为促进辖区经济社会高质量发展贡献更大金融力量。

(本版图片均为资料片)

文/图 记者 杨飞 通讯员 任成亮 王杰



普惠金融知识宣传进社区